星期三 农历甲辰年十一月廿五 今日8版



国内统一连续出版物号 CN 33-0068





新闻热线 63344556

第8683期

### 幸福2024 实事年终盘点

燃气进村工程:

中共杭州市富阳区委机关报

# 管一阀通燃气 乡村振兴添底气

使用管道燃气后,每户家庭平均每年能节省800元左右

#### ■实事故事

#### 见习记者 何媛 通讯员 李超 王宇

"现在做饭烧水方便多了,费用 还省了不少,冬天家里也暖和,生活 越来越有盼头了!"12月15日,常安镇 幸福村管道燃气正式开通,村民鲍师 傅开心地说。

#### 民意调查显示七成村 民希望安装管道燃气

常安镇幸福村位于常安镇西南, 由塘头村、刘家弄村、范家坞村、沈家 畈村四个自然村合并而成,全村区域 面积为2.97平方公里,现有总人口 2054人。

在这之前的很多年里,幸福村村 民烧饭做菜都用液化气,虽然习惯, 但确实不太方便。鲍师傅一家在幸 福村沈家畔村,家里六口人,日常都 用液化气烧菜做菜、洗澡等,基本上 一个月用一桶气。一桶液化气的价 格是160元,一年需要1920元。在鲍 师傅看来,费用倒是其次,关键还是 麻烦。"出于安全,液化气都是买一桶 用一桶,家里不会多备。有时候菜烧 了一半或澡洗了一半,气没了,那多 懊恼。我们得用电瓶车驮着空桶到 镇上更换,来回就要半个小时。"当然 还有安全的顾虑,每天睡前鲍师傅都 要仔细检查下燃气阀关闭情况。

眼看周边不少村子都用上了管 道燃气,包括鲍师傅在内的村民们都 很羡慕:我们这里离富阳城区有14公 里,这么远的路,管道铺过来就很麻 烦,以前我们也不敢想安装管道燃气 的事,但这两年区里政策好,我们边 上沧州村也通上了燃气,大家都觉得 有希望了。

"3月,我们村干部用了一个月时 间做民意调查,结果显示超过70%的 村民希望装管道煤气。"幸福村党委 书记、村委会主任汪建明说。

#### 8个月工期提前3个月 完工

今年人代会期间,区政府将"10 个以上行政村开通管道燃气"列为今 年政府为民办实事项目之一。幸福 村也被列入了富阳华润公司的管道 燃气开通计划中。

幸福村燃气进村工程涉及中低 压管线约15公里,设计户数600户。 2024年7月5日,富阳华润燃气有限 公司和幸福村村支两委密切配合,正 式进场开始管道铺设工作。

幸福村地形复杂,部分路面狭 窄,地下管网纵横交错,施工难度较 大,项目推进只能"见招拆招"。特别 是沈家畈、刘家弄区块斜坡较多,地 形高低不平,相较平坦路面较有落 差。部分区块以老旧民房为主,大部 分道路仅考虑最基本的行人通行需



#### ■实事项目

燃气进村工程

#### ■完成情况

截至目前,富阳完成观前村(周公坞)、汤家埠、蒋家村、青云桥村、南山村、陆家村、沧州村、闻坞村、新港村、包秦 村管道燃气的舖设开通工作,完成率100%;高桥村(舒姑垟)、陆家浦村、幸福村已通气,入户安装开通中。

#### ■记者手记

燃气进村工程是推动乡村能源 变革、提升村民生活品质的关键民 生工程,也是助力乡村振兴战略实 施的重要民心工程。完成10个以 上行政村开通管道燃气,让更多家 庭享受清洁能源,是今年民生实事 燃气进村工程的主要内容。

求,同时道路狭窄处仅1.5米宽,机械

施工无法进行,仅能采用人工作业。

富阳华润因地制宜,采用机械施工为

主、人工作业为辅的方式推进工程建

管网密集、管线走向复杂、支线繁多

等现实困难,村两委积极配合,安排 熟悉水电管线的人员协助确定管位,

同时安排水电维修工人配合燃气管

道施工,一旦挖破第一时间进行修

补,既保证了工程的顺利推进,又最

已完成了地下管道铺设、管道人户连

通、入户装表等工作,预计12月底完

成通气。"原计划8个月的工期,现在

经过5个月的攻坚,目前幸福村

大限度降低对村民的影响。

埋设天然气管道还面临着地下

燃气进村,幸福升温。从最初 民意调查超70%村民的期待,到村两 委与华润燃气的携手推进,每一步都 凝聚着众人的努力。施工中的重重 困难没有阻挡工程进展,反而见证了 因地制宜、积极协调的智慧与担当。 如今,管道已通气,村民们的生

活将焕然一新,带给他们的是成本降 低、便捷提升、品质飞跃等实实在在 的好处。这不仅是能源的变革,更 点燃了村民对美好生活的向往,让 幸福在村庄里不断升温,也为乡村振 兴注入了强大的活力与信心。相信 在燃气的助力下,明天将更加灿烂。

## 装一户通一户,开启美 好新篇章

差不多提前了3个月。"富阳华润相关

负责人介绍,这得益于村两委的高度

重视和积极协调,以及村民的大力支

燃气进村将为幸福村村民的生 活带来了实实在在的改变。

富阳华润相关负责人算了一笔 "大账":从便捷性上说,天然气热水 器随时提供源源不断的热水,无需提 前预热储存,让日常生活变得更加从 容。从费用上说,过去每户每年花费 在液化气上的费用约1800元,如今使 用管道燃气后,平均每年能节省800

元左右,这对于每一个家庭来说都是 实实在在的减负。部分村民家中安 装了地暖,通气后将比以往使用电暖 节省较多费用。

"以往一个月的开支,可以支撑 通气后3个月花销,每家每户在这方 面的开支至少能降低三分之二。"汪 建明说,老百姓最关心的费用问题, 毫无疑问将大大下降。

此外,华润相关负责人表示,为 缩短用户开通流程实现一站式办理, 富阳华润直接将工作公办中心移至 村委,启动一站式办理,随装随开通, 大大缩短周期。不少村民翘首以盼 的"燃气时代"已经到来。

截至目前,幸福村已有395户村 民完成缴费。

本报讯(记者方宗晓)昨 日,位于富春街道宵井村冰淇淋 熊小白乐园内的浙江天鹰聚能 食品有限公司现代数字化智慧 工厂正式投产。

浙江天鹰聚能食品有限公 司成立于2022年3月,前身为杭 州天鹰食品有限公司,是1997 年国有杭州食品厂冰淇淋分厂 转制企业,2006年与上海光明 集团合作,合资成立了"杭州光 明天鹰食品销售公司",经营范 围包括生产制造冰淇淋、速冻、 月饼等米面制品等,拥有8条冷 饮生产线、生熟2套速冻生产

园

智慧工

项目

昨

投

此次投产的现代数字化智 慧工厂项目占地约52亩,分两期 实施。其中一期投资2.5亿元, 引进食品加工新技术、新设备, 进一步提升产品加工水平。据 悉,2025年天鹰食品的冷饮产能 将达5万吨、速冻产能将达1万 吨,能充分满足冷饮8—10亿元、 速冻食品(冷藏食品)3—4亿元、 中式点心(烘焙)1亿元的市场需

作为光明冰淇淋国内第二 生产基地,也是全新现代化数字 智慧工厂,天鹰聚能配有行业一 流的先进设备和前沿技术,公司 拥有30万级洁净度标准的冷饮 成型车间和10万级洁净度标准 的速冻生产车间,全流程采用智 能化管理,实行"一物一码",实 现全过程可追溯。

值得一提的是,天鹰聚能厂 区所在的冰淇淋熊小白乐园,将 是浙江乃至华东区域最大的以 冰淇淋元素为主题的乐园项

目。项目将结合光明冰淇淋历史与文化,实现 冰淇淋工厂和乐园项目的相互赋能。

冰淇淋熊小白乐园设计规划三个区块:冰 淇淋研学区("冰淇淋工厂"参观)、冰淇淋博物 馆(历史学习、手工体验)、熊小白party(户外游 玩打卡)。包含1个冰淇淋研学区、3个重点项 目游乐片区、和N个增项游乐片区。项目以 "冰淇淋+"为主题,推动农业、工业、文旅业深 度融合,植入生产工厂、博物馆、主题乐园等多 种业态,打造产学研游于一体的融合样板,探 索"政府引导、企业主导、村镇协同、百姓参与" 的共同富裕新模式。

据悉,冰淇淋熊小白乐园有望于明年开





浙江天鹰聚能食品有限公司

# 传递城市温度 弘扬社会文明

# 12月"富阳好人"事迹展示

2024年12月"富阳好人"揭晓,向我们身边的 榜样致敬!从2021年起,富阳区委宣传部(文明 办)联合区融媒体中心推出月度"富阳好人"事迹展 示。每月15日,在富阳日报纸媒、新媒端同步宣传 "富阳好人"事迹。

点亮道德之光,弘扬好人精神,凝聚时代力 量。在此欢迎广大市民朋友通过支付宝"富春风尚 汇"应用场景,或者拨打"富阳好人"事迹报料热线 (0571-63312345或0571-63344556),推荐您身边 的好人好事。 要闻 2版











富阳与来凤 同心同向奔共富



看点 3版

#### 后半周冷空气"控场"

晴冷冰冻将回归

资讯 7版